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ആമുഖം

പത്താംതരം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ� പഠനത്തിടെ� ഭാഗമായ സംശയ നിവാരണ 
പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധടെ#ട്ട്  ,കകാവിഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുടെകാണ്ടുതടെ. 
ജില്ലയിടെല വിദ്യാലയങ്ങൾ സജീവമായിരിക്കുകയാണ്.ആല#ുഴ ഡയറ്റ് ന�ത്തിയ വിദ്യാലയ 
സന്ദർശനങ്ങളുടെ� ഭാഗമായി അധ്യാപകർ,രക്ഷിതാക്കൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ 
തു�ങ്ങിയവരുമായി ന�ത്തിയ ചർച്ചയിൽ പത്താംതരം ടെപാതു പരീക്ഷയുടെ� റിവിഷൻ 
പ്രവർത്തനങ്ങടെള സഹായിക്കു. ഒരു വായനാ സാമഗ്രിയുടെ� ആവശ്യകത പരടെക്ക 
ഉ.യിക്കടെ#�ുകയുണ്ടായി .ടെപാതു പരീക്ഷയിൽ പ്രകത്യക ഊ.ൽ നൽകകണ്ട പാഠഭാഗങ്ങൾ 
ടെപാതുവിദ്യാഭ്യാസ വകു#് നിർകDശിച്ചിട്ടുമുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് നിറകതിർ 2021, 
എസ്.എസ്.എൽ.സി റിവിഷൻ സഹായി ആല#ുഴ ഡയറ്റ് തയ്യാറാക്കി പുറത്തിറക്കു.ത്.

          ടെപാതുവിദ്യാഭ്യാസ വകു#് നിർകDശിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ വിഷയങ്ങളുടെ� 
ഊ.ൽകമഖലകളാണ് ഇതിടെല പ്രതിപാദ്യം. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉ.ത വിജയം 
കരസ്ഥമാക്കു.തിന് ഇത് ഉപകരിക്കും. ഊ.ൽ കമഖലകൾ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കു.തു തടെ. 
ഉപരിപഠനത്തിന് സഹായകമായ പാഠഭാഗങ്ങടെള മുൻനിർത്തിയാണകല്ലാ? എ.ിരു.ാലും 
പാഠഭാഗങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി മനസ്സിലാക്കാനും ടെപാതു പരീക്ഷക്കു സഹായകമായി ഈ 
ഊ.ൽ കമഖലകൾ കകന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള പഠനം നിർവ്വഹിക്കാനും ശ്രദ്ധിക്കണം.
വളടെര കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ തടെ. വ്യത്യസ്ത വിഷയങ്ങളിൽ ഈ വായനാ സാമഗ്രി 
തയ്യാറാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ജില്ലയിടെല അധ്യാപകരുടെ� ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമം ടെകാണ്ടു 
മാത്രമാണ്. ഡയറ്റിൻ്ടെറ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ജില്ലയിടെല അധ്യാപകരും, വിദ്യാഭ്യാസ 
പ്രവർത്തകരും നൽകി വരു. പിന്തുണ ഇതിൻ്ടെറപ്രവർത്തനത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 
പത്താംതരം ടെപാതു പരീക്ഷടെയ മികച്ച ആത്മവിശ്വാസകത്താടെ� അഭിമുഖീകരിക്കാൻ 
നിറകതിർ 20 -21 സഹായിക്കുടെമ.് പ്രതീക്ഷിക്കു.ു.ഈ സംരംഭടെത്ത സഹായിച്ച 
എല്ലാവർക്കും നന്ദി.
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രസതന്ത്രം നിറകതിർ



ഷെഷൽ സബ്ഷെഷല്ല‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം സബ്ഷെഷല്ല‍ുകൾ
K(1) 1 s

L(2) 2 s , p

M(3) 3 s , p , d

N(4) 4 s , p , d , f


സബ്ഷെഷൽ ഉൾഷെകാളളാൻ‍കഴിയ‍ുന്ന‍പരമാവധി‍
ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം

s 2

p 6

d 10

f 14


സബ്ഷെഷല്ല‍ുകള‍ുഷെട‍ഊർജം‍ക‍ൂ ടിവര‍ുന്ന‍ക്രമം
1s < 2s < 2p < 3s < 3p < 4s < 3d .....



ട്ര'ാക്ക്‍=‍അവസാന‍ഇലക്ട്ര ാൺപ‍ൂ രണം‍നടക്ക‍ുന്ന‍സബ്ഷെഷൽ


പീരിയഡ്‍നമ്പർ‍ = ബാഹ്യതമ‍ഷെഷല്ലിഷെ2‍നമ്പർ


ട്ര'ാക്ക് ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ
s ബാഹ്യ‍s  സബ്ഷെഷല്ലിഷെല‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം

Eg :    11 Na - 1s2 2s2 2p6 3s1

‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ = 1   

p ബാഹ്യതമ‍p‍സബ്ഷെഷല്ലിഷെല‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട
എണ്ണം‍+12

 Eg: 15P - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3

ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ = 12 + 3 = 15
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രസതന്ത്രം നിറകതിർ

d ബാഹ്യതമ‍s‍സബ്ഷെഷല്ലിഷെല‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട‍
എണ്ണം‍+ അവസാന‍d‍സബ്ഷെഷല്ലിഷെല‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ു
കള‍ുഷെട‍എണ്ണം 
Eg : 23 V - 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d3 4s2.

ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ = 2 + 3 = 5



ട്ര'ാക്ക് സ്ഥാനം
s ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍1 , ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍2
p ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍13 മ‍ുതൽ 18 വഷെര
d ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍3 മ‍ുതൽ 12 വഷെര

1‍മ‍ുതൽ9‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍1‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

1, താഷെഴ‍ഷെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്നവയിൽ‍ഒര‍ു ‍ആറ്റത്തിൽ‍സാധ്യമല്ലാത്ത‍സബ്ഷെഷൽ‍
ഏതാണ്‍?

(1s,2p,5s,2d‍)‍
2. dസബ്ഷെഷല്ലിൽ‍ഉൾഷെകാളളാവ‍ുന്ന‍പരമാവധി‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍

എത്ര?
3. ഒട്രര‍ഒര‍ു ‍സബ്ഷെഷൽ‍ഉളള‍ഷെഷൽ‍ഏതാണ്?
4. ച‍ുവഷെട‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്നവയിൽ‍ഉൗർജം‍ഏറ്റവ‍ു ം‍ക‍ൂ ടിയ‍സബ്ഷെഷൽ‍

ഏത്?
(2p,4s,3d,3p)

5. M‍ഷെഷല്ലിഷെല‍സബ്ഷെഷല്ല‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എത്ര?
6. സംക്രമണ‍മ‍ൂ ലകങ്ങൾ‍ഏത്‍ട്ര'ാക്കിൽ‍സ്ഥിതി‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍ു ?
7. ഒരാറ്റത്തിഷെ2‍‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍1s2‍2s2‍2p6‍3s2‍3p4‍

എന്നാണ്.‍ഈ‍ആറ്റത്തിൽ‍എത്ര‍ഷെഷല്ല‍ുകൾ‍ഉണ്ട്.
8. Mn2O3‍ൽ‍‍Mn‍ഷെ2‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍എത്ര?

‍‍‍‍[സ‍ൂ ചന:‍ഓക്സിജഷെ2‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ:‍‍-2‍]
[ +4, +3, +2, +1]

9. താഷെഴ‍ഷെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസത്തിൽ‍
ശരിയല്ലാത്തത്‍ഏത്?
(‍1s2‍2s1‍,‍1s2‍2s2‍2p4‍,‍1s2‍2s2‍,‍1s2‍2s2‍2p7)
10‍മ‍ുതൽ 14‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

10. ഒര‍‍ു ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍[Ar] 4s]‍4s1‍എന്നാണ്.
‍ a)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍പ‍ൂ ർണ്ണമായ‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം

‍‍‍‍‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍അട്രറ്റാമിക‍നമ്പർ‍എത്ര? ‍
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11. a)‍‍FeCl2‍ൽ‍Fe‍യ‍ുഷെട‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.
[സ‍ൂ ചന:‍‍Fe‍യ‍ൂ ഷെട‍അട്രറ്റാമിക‍നമ്പർ‍=‍26,‍‍
Cl‍ഷെ2‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍=‍-1‍]

b)‍‍Fe3+‍ഷെ2‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍എഴ‍ുത‍ുക.
12. ച‍ുവഷെട‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രസ്താവനകളിൽ‍d‍ട്ര'ാക്ക്‍മ‍ൂ ലകങ്ങൾക്ക്‍

ട്രയാജിച്ചവ‍കഷെണ്ടത്തി‍എഴ‍ുത‍ുക.
a)‍വ്യത്യസ്ത‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍കാണിക്ക‍ുന്ന‍ു .
b)‍അവഷെയല്ലാം‍അട്രലാഹങ്ങൾ‍ആണ്.
c)‍അവ‍നിറമ‍ുളള‍സംയ‍ുക്തങ്ങൾ‍ഉണ്ടാക്ക‍ുന്ന‍ു .
d)‍ഉയർന്ന‍ഇലക്ട്ര ാഷെനഗറ്റിവിറ്റി‍കാണിക്ക‍ുന്ന‍ു .

13. ചില‍മ‍ൂ ലകങ്ങള‍ുഷെട‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്‍ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍ച‍ുവഷെട‍
നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .(പ്രതീകങ്ങൾ‍യഥാർത്ഥമല്ല‍).

P-‍1s2‍2s2‍2p3

Q-‍[Ar] 4s]‍3d3‍4s2

R-‍‍1s2‍2s2‍2p6

S-‍1s2‍2s2‍2p6‍3s1‍‍‍‍‍‍‍

a.ഇവയിൽ‍നിറമ‍ുള്ള‍സംയ‍ുക്‍തങ്ങൾ‍ഉണ്ടാക്ക‍ുന്ന‍മ‍ൂ ലകം‍ഏത്‍?
b.ഒട്രര‍ട്ര'ാക്കിൽ‍വര‍ുന്ന‍മ‍ൂ ലകങ്ങൾ‍ഏവ‍?

14. ഒര‍ു ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍[Ar] 4s]‍3d5‍4s1‍
എന്നാണ്.
a)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍അട്രറ്റാമിക‍നമ്പർ‍എത്ര?
b)‍ഏത്‍സബ്ഷെഷല്ലിലാണ്‍അവസാന‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍പ‍ൂ രണം‍നടന്നത്?

15‍മ‍ുതൽ 17‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍3‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

15. X‍എന്ന‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍മ‍ൂന്നാമഷെത്ത‍ഷെഷല്ലിഷെല‍'s' s's' ‍സബ്ഷെഷല്ലിൽ‍ഒര‍ു ‍
ഇലക്ട്ര ാൺ‍ഉണ്ട്.
a)‍‍X ഷെ2‍പ‍ൂ ർണ്ണമായ‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍അട്രറ്റാമികനമ്പർ‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.
c)‍മ‍ൂ ലകം‍X‍ഏത്‍ട്ര'ാക്കിൽ‍ഉൾഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു ?

16.‍ a)‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍സംയ‍ുക്തങ്ങളിഷെല‍Mn‍ഷെ2‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍ ‍‍
‍‍‍‍‍‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

i)‍MnCl2‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ii)‍MnO2
[സ‍ൂ ചന‍:‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍‍Cl‍=‍(-1)‍,‍O‍=(-2)]

b)‍d‍ട്ര'ാക്ക്‍മ‍ൂ ലകങ്ങൾ‍വ്യത്യസ്ത‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍കാണിക്ക‍ുന്നതിന‍ുളള‍
‍‍‍‍‍കാരണം‍എന്ത്?

17.‍ ഒര‍ു ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍അട്രറ്റാമിക‍നമ്പർ‍19‍ആണ്.
a)‍‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍സബ്ഷെഷൽ‍‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ‍,‍പീരിയഡ‍‍്‍നമ്പർ‍എന്നിവ‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.
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18‍മ‍ുതൽ 20‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍4‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

18. a)‍താഷെഴ‍ഷെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്നവയിൽ‍24‍Cr] 4s‍ഷെ2‍ശരിയായ‍സബ്ഷെഷൽ‍
‍‍‍‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

i)‍1s2‍2s2‍2p6‍3s2‍3p6‍3d4‍4s2‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍

ii)‍1s2‍2s2‍2p6‍3s2‍3p6‍3d5‍4s1

b)‍ഈ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍ഷെതരഷെ{ട‍ുക്കാൻ‍കാരണം‍എന്ത്?‍
c)‍ഈ‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ‍,‍പീരിയഡ‍‍്‍നമ്പർ‍എന്നിവ‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

19. പട്ടിക‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഉത്തരം‍എഴ‍ുത‍ുക.‍(പ്രതീകങ്ങൾ‍
യഥാർത്ഥമല്ല)

മ‍ൂ ലകം പീരിയഡ്
നമ്പർ

ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ

X 3 17
Y 2 2

a)‍മ‍ൂ ലകം‍X,Y‍എന്നിവയ‍ുഷെട‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍മ‍ൂ ലകംY‍പീരിട്രയാഡിക്‍ട്രടബിളിഷെല‍ഏത്‍ട്ര'ാക്കിൽ‍ഉൾഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു ?
c)‍മ‍ൂ ലകം‍X‍ഷെല‍ആഷെക‍p‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എത്ര?

20. ചില‍മ‍ൂ ലകങ്ങള‍ുഷെട‍സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്‍ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍ച‍ുവഷെട‍
നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .‍(പ്രതീകങ്ങൾ‍യഥാർത്ഥമല്ല‍).

X‍-‍[Ne]‍3s2

Y‍-‍[Ar] 4s]‍4s2

Z‍-‍[Ar] 4s]‍3d3‍4s2

a)‍Y‍എന്ന‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍സബ്ഷെഷൽ‍‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഇവയിൽ‍വ്യത്യസ്ത‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍കാണിക്ക‍ുന്ന‍മ‍ൂ ലകം‍ഏത്?
c)‍Z‍എന്ന‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ‍,‍പീരിയഡ‍‍്‍നമ്പർ‍എന്നിവ‍
‍‍‍‍‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

‍‍

 ട്രമാൾ‍ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍GAM‍കള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍=‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍മാസ്‍ഗ്രാമിൽ

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍മ‍ൂ ലകത്തിഷെ2‍‍GAM
 ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍=‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ട്രമാൾ‍ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍GAM‍കള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍x‍6.022‍x‍1023
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 മാസ്‍ഗ്രാമിൽ‍(ആറ്റങ്ങൾ)‍‍=‍‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ട്രമാൾ‍ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍GAM‍കള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍x1‍GAM

 6.022‍x‍1023‍എന്ന‍സംഖ്യ‍അട്രവാഗാട്ര�ാ‍സംഖ്യ‍എന്നറിയഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു .


‍‍‍‍‍1‍GAM‍=‍ഒര‍ു ‍ട്രമാൾ‍ആറ്റം‍‍=‍‍6.022‍x‍10‍23‍‍ആറ്റങ്ങൾ

 ‍GMMകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍ട്രമാള‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍‍‍=‍‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍മാസ്‍ഗ്രാമിൽ
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍GMM

 ‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍=‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍GMMകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍ട്രമാള‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍x‍6.022‍x‍1023‍

 ‍മാസ്‍ഗ്രാമിൽ‍(തന്മാത്രകൾ)‍‍=‍‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍GMMകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍/‍ട്രമാള‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍x‍1GMM



1‍GMM‍=‍ഒര‍ു ‍ട്രമാൾ‍തന്മാത്രകൾ‍(ട്രമാൾ)‍=‍6.022‍x‍1023‍‍തന്മാത്രകൾ

1‍മ‍ുതൽ 6‍‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം1‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

1. സ്ഥിരതാപനിലയിൽ‍ഒര‍ു ‍നിശ്ചിത‍മാസ്‍വാതകത്തിഷെ2‍വ്യാപ്തവ‍ു ം‍‍മർദവ‍ു ം‍
തമ്മില‍ുളള‍ബന്ധം‍-----‍എന്നറിയഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു .
‍‍‍‍‍‍‍‍[ചാൾസ്‍നിയമം,അട്രവാഗാട്ര�ാ‍നിയമം,ട്രബായിൽ‍നിയമം‍,‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ഷെല‍ഷാറ്റ്ലിയർ‍നിയമം]

2. ച‍‍ുവഷെട‍ഷെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍സാഹചര്യങ്ങൾ‍പരിട്രശാധിച്ച്‍ചാൾസ്‍
‍നിയമവ‍ുമായി‍ബന്ധഷെപ്പട്ടത്‍കഷെണ്ടത്തി‍എഴ‍ുത‍ുക.
a)‍ഊതി‍വീർപ്പിച്ച‍ബല‍ൂൺ‍ഷെവയിലത്ത്‍ഇട്ടാൽ‍അൽപസമയത്തിന്‍ട്രശഷം
‍‍‍‍‍ഷെപാട്ട‍ുന്ന‍ു .‍
b)വായ‍ു ‍നിറയ‍്ക്ക‍ുന്നതിനന‍ുസരിച്ച്‍ഒര‍ു ‍ബല‍ൂണിഷെ2‍വ്യാപ്തം‍ക‍ൂ ടി‍വര‍ുന്ന‍ു .

c)‍ജലാശയത്തിഷെ2‍അടിതട്ടിൽ‍നിന്ന്‍മ‍ുകളിട്രലക്ക്‍ഉയര‍ുന്ന‍ക‍ുമിളകൾ‍
‍‍‍‍‍വല‍ുതായി‍വര‍ുന്ന‍ു .

3. ബന്ധം‍കഷെണ്ടത്തി‍വിട്ട‍ു ട്രപായ‍ഭാഗം‍പ‍ൂ രിപ്പിക്ക‍ുക.
16g‍ഓക്‍സിജൻ‍=‍1‍GAM
16g‍ഹീലിയം‍=‍...........‍GAM

‍ ‍‍‍‍[സ‍ൂ ചന‍:‍അട്രറ്റാമിക‍മാസ്‍O‍=‍16,‍He‍=‍4]
4. 1‍GMM‍CO2‍ഷെ2‍മാസ്‍എത്ര?

[‍സ‍ൂ ചന:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍CO2‍=‍44]
5. 56‍ഗ്രാം‍നൈന ജൻ‍എത്ര‍GAM‍ആണ്?

[‍സ‍ൂ ചന‍:‍അട്രറ്റാമിക‍മാസ്‍N‍=‍14]
6. ‍48g‍CH4‍ഷെല‍ഗ്രാം‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എത്ര?

[‍സ‍ൂ ചന:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍CH4‍=‍16]
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7‍‍മ‍ുതൽ 11‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍
7. താഷെഴയുളള‍പട്ടികയിൽ‍തന്നിരിക്കുന്ന‍വിവരങ്ങൾ‍പരിട്രശാധിക്കുക.‍

(വാതകത്തിഷെ2‍താപനിലയും‍തന്മാത്രകളുഷെട‍എണ്ണവും‍സ്ഥിരമാണ്‍)

മർദം‍‍P വ്യാപ്‍തം‍V
1‍atm 8‍L
2‍atm 4‍L
4‍atm 2‍L

a)‍8‍atm‍മർദത്തിൽ‍ഈ‍വാതകത്തിഷെ2‍വ്യാപ്‍തം‍എന്തായിരിക്ക‍ു ം?
b)‍ഇത്‍‍ഏത്‍‍വാതകനിയമവ‍ുമായി‍ബന്ധഷെപ്പട്ടിരിക്ക‍ുന്ന‍ു ?

8. ഒര‍ു ‍ജലാശയത്തിഷെ2‍അടിതട്ടിൽ‍നിന്ന്‍‍മ‍ുകളിട്രലക്ക്‍ഉയര‍ുന്ന‍വാതക
ക‍ുമിളകള‍ുഷെട‍വലിപ്പത്തിന‍ുണ്ടാക‍ുന്ന‍മാറ്റം‍എന്ത്?‍കാരണഷെമഴ‍ുത‍ുക?

9. a)‍ഒര‍ു ‍നിശ്ചിതമാസ്‍വാതകത്തിഷെ2‍300K‍താപനിലയിൽ‍10 ലിറ്റർ‍
‍‍‍‍‍വ്യാപ്തമ‍ുണ്ട്.‍മർദ്ദം‍വിത്യാസഷെപ്പട‍ുത്താഷെത‍താപനില‍ഇരട്ടിയായാൽ‍ഈ‍ ‍‍
‍‍‍‍‍‍വാതകത്തിഷെ2‍വ്യാപ്തം‍എത്രയായിരിക്ക‍ു ം?
‍b)‍‍ഇത്‍‍ഏത്‍‍വാതകനിയമവ‍ുമായി‍ബന്ധഷെപ്പട്ടിരിക്ക‍ുന്ന‍ു ?

10. CO2‍ഷെ2‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍44‍ആണ്.‍
‍a)1GMM‍CO2‍ഷെ2‍മാസ്‍എത്ര?
‍b)‍‍220g‍CO2‍ൽ‍എത്ര‍ട്രമാൾ‍തന്മാത്രകൾ‍അടങ്ങിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു ?

11. നൈന ജഷെ2‍അട്രറ്റാമിക‍മാസ്‍14‍ആണ്.
‍a)‍1‍GAM‍നൈന ജനിൽ‍അടങ്ങിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എത്ര?
‍b)‍4‍x‍6.022‍x‍10‍23‍നൈന ജൻ‍ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍മാസ്‍എത്ര?

12‍മ‍ുതൽ 14‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍3‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍
12.‍ സ്ഥിരമർദത്തിൽ‍സ്ഥിതിഷെചയ്യ‍ുന്ന‍ഒര‍ു ‍നിശ്ചിതമാസ്‍വാതകം‍ഉപട്രയാഗിച്ച്

നടത്തിയ‍പരീക്ഷണത്തിഷെല‍ദത്തങ്ങളാണ്‍പട്ടികഷെപ്പട‍ുത്തിയിരിക്ക‍ുന്നത്.
വ്യാപ്തം‍(V)‍L Temper] 4satur] 4se(T)K

600
800
(Y)

300
(X)
450

a)‍X,Yഎന്നിവയ‍ുഷെട‍വിലകൾ‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.
b)‍സ്ഥിരമർദത്തിൽ‍വ്യാപ്തവ‍ു ം‍താപനിലയ‍ു ം‍തമ്മില‍ുള്ള‍ബന്ധം‍എന്ത്?

13. പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തീകരിക്ക‍ുക.

മ‍ൂ ലകം മാസ്‍ഗ്രാമിൽ ‍GAMകള‍ുഷെട
എണ്ണം ആറ്റങ്ങള‍ുഷെട‍എണ്ണം

ഹീലിയം 20g ......(a)........ ........(b).....
ട്ര�ാറിൻ ......(c)..... 4 4‍x‍6.022x1023

(‍സ‍ൂ ചന‍:‍അട്രറ്റാമിക‍മാസ്‍He‍=‍4‍,‍Cl‍=‍35.5)
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14.‍ ‍CH4‍ഷെ2‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍16‍ആണ്.
a)‍‍1GMM‍CH4‍‍ഷെല‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എത്ര?
b)‍8g‍CH4‍ഷെല‍ട്രമാള‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം,‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എന്നിവ‍
‍‍‍‍‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

14‍മ‍ുതൽ 17വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍4‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍
15.‍ തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തീകരിക്ക‍ുക.

സംയ‍ുക്തം മാസ്
ഗ്രാമിൽ

‍GMM‍കള‍ുഷെട
എണ്ണം

തന്മാത്രകള‍ുഷെട
എണ്ണം

NH3 170g ......(a)....... .........(b).......
SO2 ......(c)..... ........(d)........ 5‍x‍6.022‍x‍1023

(സ‍ൂ ചന‍:ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍‍NH3‍=‍17,‍SO2‍=‍64‍)
16.‍ a)‍6.022‍x‍1023‍എന്ന‍സംഖ്യ‍--------------‍എന്നറിയഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു .

b)‍640g‍SO2‍ഷെല‍ട്രമാൾ‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം,‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍എന്നിവ‍
‍‍‍‍‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.
‍‍‍(‍സ‍ൂ ചന‍:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍‍SO2‍=‍64)‍
c)‍‍640g‍SO2‍ൽ‍അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന‍തന്മാത്രകൾക്ക്‍തുല്യ‍എണ്ണം‍തന്മാത്രകൾ‍
‍‍‍‍‍‍ലഭിക്കാൻ‍എത്ര‍ഗ്രാം‍CO2‍‍ആവശ്യമാണ്?
‍‍‍ ‍(‍സ‍ൂ ചന‍:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്‍CO2‍=‍44)‍

17. ഏതാന‍ു ം‍സംയ‍ുക്തങ്ങള‍ുഷെട‍സാമ്പിള‍ുകൾ‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
P‍-‍85‍g‍NH3
Q‍-‍88g‍CO2
R‍-‍20‍g‍H2
S‍-‍400g‍CaCO3

(സ‍ൂ ചന‍:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്സ്‍-‍NH3‍-‍17,‍CO2‍-‍44,‍H2‍-‍2)
a)‍CaCO3‍യ‍ുഷെട‍തന്മാത്രാഭാരം‍കണക്കാക്ക‍ുക.

‍[സ‍ൂ ചന‍:‍അട്രറ്റാമിക‍മാസ്‍‍Ca‍=‍40‍,‍C‍=‍12,‍O‍=‍16]
b)‍ഓട്രരാ‍സാമ്പിളില‍ു ം‍എത്ര‍GMM‍പദാർത്ഥം‍ഉണ്ട്?

(സ‍ൂ ചന‍:‍ട്രമാളിക്യ‍ുലാർ‍മാസ്സ്‍-‍NH3‍-‍17,‍CO2‍-‍44,‍H2‍–‍2)
c)‍സാമ്പിൾ‍R‍ഷെല‍തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക
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.

• ക്രിയാശീല‍ട്ര¡ണി ‍.

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍K‍>‍Na‍>‍Ca‍>‍Mg‍>‍Al‍>‍Zn‍>‍Fe‍>‍Ni‍>‍Sn‍>‍Pb‍>‍Cu‍>‍Ag‍>‍Au

• ഇലക്‍ട്ര ാട്രപാസിറ്റീവിറ്റി‍ക‍ൂ ടിയ‍ട്രലാഹത്തിന്‍ഇലക്‍ട്ര ാട്രപാസിറ്റീവിറ്റി‍
‍ക‍ുറ{‍ഒര‍ു ‍ട്രലാഹഷെത്ത‍അതിഷെ2‍ലവണ‍ലായനിയിൽ‍നിന്ന്‍ആട്രദശം‍
ഷെചയ്യാൻ‍സാധിക്ക‍ു ം.

• ഒര‍ു ‍ഗാൽവനിക്‍ഷെസല്ലിൽ

ഇലക്‍ട്ര ാട്രപാസിറ്റീവിറ്റി‍ക‍ൂ ടിയ‍ട്രലാഹം–‍ആട്രനാഡ്‍(ഓക്‍സീകരണം)
ഇലക്‍ട്ര ാട്രപാസിറ്റീവിറ്റി‍ക‍‍ു റ{‍ട്രലാഹം–‍കാട്രഥാഡ്‍(നിട്രരാക്‍സീകരണം)
ഇലക്‍ട്ര ാൺ‍പ്രവാഹ‍ദിശ‍- ആട്രനാഡിൽ‍നിന്ന്‍കാട്രഥാഡിട്രലക്ക്

•

ഷെസൽ ഊർജ്ജ‍മാറ്റം
ഗാൽവനിക്‍ഷെസൽ രാട്രസാർജ്ജം‍നൈവദ്യ‍ു ട്രതാർജ്ജമായി‍മാറ‍ുന്ന‍ു
നൈവദ്യ‍ുത‍വിട്ര¤ഷണ‍
ഷെസൽ നൈവദ്യ‍ു ട്രതാർജ്ജം‍രാട്രസാർജ്ജമായി‍മാറ‍ുന്ന‍ു

• ഉര‍ുകിയ‍ട്രസാഡിയം‍ട്ര�ാനൈറഡിഷെ2‍നൈവദ്യ‍ുത‍വിട്ര¤ഷണം

രാസപ്രവർത്തനം ഉൽപ്പന്നം
ആട്രനാഡ്

(ഓക്‍സീകരണം)
കാട്രഥാഡ്

(നിട്രരാക്‍സീകരണം) ആട്രനാഡ് കാട്രഥാഡ്

2Cl‍–‍2e-‍→‍Cl2 Na+‍+‍1e-‍→‍Na ട്ര�ാറിൻ‍(Cl2) ട്രസാഡിയം‍(Na)

1‍‍മ‍ുതൽ‍4‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍1‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.
1.‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ട്രലാഹങ്ങളിൽ‍ഏതിനാണ്‍‍Fe‍ഷെയ‍FeSO4‍ൽ‍നിന്ന്‍

ആട്രദശം‍ഷെചയ്യാൻ‍സാധിക്ക‍ുന്നത്.
(Ag,‍Cu,‍Au,‍Zn)

2.‍ഓക്സീകരണം‍നടക്ക‍ുന്ന‍ഇലക്ട്ര ാഡിഷെന‍---------‍എന്ന്‍വിളിക്ക‍ുന്ന‍ു .
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3.‍Fe-Cu‍ഷെസല്ലിൽ‍ഏത്‍ഇലക്ട്ര ാഡാണ്‍ആട്രനാഡായി‍പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്നത്‍?
4.‍ഉര‍ു ‍കിയ‍ട്രസാഡിയം‍ട്ര�ാനൈറഡിഷെന‍നൈവദ്യ‍ുത‍വിട്ര¤ഷണം‍നടത്ത‍ുട്രമ്പാൾ‍

ആട്രനാഡിൽ‍ലഭിക്ക‍ുന്ന‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍പദാർത്ഥട്രമത്?
5‍‍മ‍ുതൽ‍6‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം

5.‍Cu‍+‍2AgNO3‍→‍Cu(NO3)2‍+‍2Ag
‍ a)‍ഏത്‍തരം‍രാസപ്രവർത്തനമാണ്‍ഇവിഷെട‍നടന്നത്‍?

b)‍മ‍ുകളിൽ‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെല‍നിട്രരാക്‍സീകരണ‍ ‍‍‍‍‍‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക?

6. Fe‍+‍CuSO4‍ ‍→ FeSO4‍+‍Cu
a)‍CuSO4‍ലായനിയ‍ുഷെട‍നീലനിറത്തിന്‍കാരണമായ‍അട്രയാൺ‍ഏത്‍?
b)‍ഇവിഷെട‍നടക്ക‍ുന്ന‍ഓക്സീകരണ‍പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍സമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

7‍‍മ‍ുതൽ‍8‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍3‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം
7.‍‍ഉര‍ുകിയ‍ട്രസാഡിയം‍ട്ര�ാനൈറഡിഷെന‍നൈവദ്യ‍ുത‍വിട്ര¤ഷണം‍നടത്ത‍ുന്ന‍ു
‍ a)‍ഉര‍ുകിയ‍ട്രസാഡിയം‍ട്ര�ാനൈറഡിൽ‍ഉള്ള‍അട്രയാണ‍ുകൾ‍ഏഷെതല്ലാം‍?

b)‍ട്രപാസിറ്റീവ്‍ഉലക്ട്ര ാഡിട്രലക്ക്‍ആകർഷിക്ക‍ുന്ന‍അട്രയാൺ‍ഏത്‍?
c)‍കാട്രഥാഡിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

8.‍‍ചുവഷെട‍തന്നിരിക്കുന്ന‍രാസപ്രവർത്തനങ്ങൾ‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍ഉത്തരഷെമഴുതുക
(സുചന‍:‍ക്രിയാശീലത്തിഷെ2‍ക്രമം‍Mg>Zn>Fe>Cu)

ഷെടസ്റ്റ്ട്യൂബ്‍‍1‍:‍ഒരു‍ട്രകാപ്പർ‍ദണ്ഡ്‍‍FeSO4‍ലായനിയിൽ‍മ‍ുക്കി‍ഷെവയ്ക്കുന്ന‍ു
ഷെടസ്റ്റ്ട്യൂബ്‍‍2‍:‍ഒരു‍സിങ്ക്‍‍ദണ്ഡ്‍‍FeSO4‍ലായനിയിൽ‍മ‍ുക്കി‍ഷെവയ്ക്കുന്ന‍ു

a)‍ഇവയിൽ‍ഏത്‍‍ഷെടസ്റ്റ്ട്യ‍ൂ ബിലാണ്‍‍ആട്രദശരാസപ്രവർത്തനം‍നടക്ക‍‍ുന്നത്‍‍?‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍എന്ത‍ുഷെകാണ്ട്

b)‍ഇവിഷെട‍സംഭവിച്ച‍റിട്രഡാക്‍‍സ്‍‍പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക
9‍മ‍ുതൽ‍10‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍4‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം

9. Fe‍ദണ്ഡി‍ഷെന‍CuSO4‍ലായനിയിൽ‍താഴ്ത്ത‍ുന്ന‍ു
a)‍അൽപ‍ട്രനരം‍കഴിയ‍ു ട്രമ്പാൾ‍Fe‍ദണ്ഡിന്‍സംഭവിക്ക‍ുന്ന‍മാറ്റഷെമന്ത്‍‍?
b)‍ഓക്സീകരണം‍സംഭവിക്ക‍ുന്ന‍ഇലക്'s' ട്ര ാഡ്‍ഏത്‍?
c)‍Fe‍ദണ്ഡിന്‍പകരം‍Ag‍ദണ്ഡ്‍ഉപട്രയാഗിച്ചാൽ‍ആട്രദശരാസപ്രവർത്തനം‍
‍‍‍‍‍നടക്ക‍ുട്രമാ‍?‍കാരണം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

10.‍ഒര‍ു ‍ഗാൽവനിക്‍ഷെസല്ലിഷെ2‍ചിത്രം‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
‍(സ‍ൂ ചന‍:‍ക്രിയാശീലം‍Mg‍>‍Zn)

‍‍‍‍‍‍‍‍
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a)‍ഗാൽവനിക്‍ഷെസല്ലിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍ഊർജ്ജമാറ്റഷെമന്ത്‍‍?
b)‍കാട്രഥാഡിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?
c)‍ആട്രനാഡായി‍പ്രവർത്തിക്ക‍ുന്ന‍ഇലക്ട്ര ാഡ്‍ഏത്‍?
d)‍ഈ‍ഷെസല്ലിൽ‍നടക്ക‍ുന്ന‍റിട്രഡാക്സ്‍പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍സമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക?

 ട്രലാഹങ്ങള‍ു ം‍അയിര‍ുകള‍ു ം

ട്രലാഹം അയിര് രാസസ‍ൂത്രം

അയൺ ട്രഹമനൈഷെറ്ററ്റ്‍‍
മാഗ്നനൈറ്ററ്റ്‍‍

Fe2O3

Fe3O4

ട്രകാപ്പർ‍ ട്രകാപ്പർ‍നൈപനൈററ്റ്‍സ്‍‍
ക‍ുനൈപ്രറ്റ്‍‍

CuFeS2

Cu2O

സിങ്ക്‍‍ സിങ്ക്‍‍ഷെ'ൻഡ്‍‍
കലാമിൻ

ZnS
ZnCO3

അല‍ൂ മിനിയം ട്രബാക്‍നൈസറ്റ് Al2O3.2H2O

 അയിര‍ുകള‍ുഷെട‍സാന്ദ്രണ‍രീതി

അയിരുകളുഷെട‍പ്രട്രത്യകത അയിരിൽ‍അടങ്ങിയ
മാലിന്യങ്ങള‍ുഷെട‍പ്രട്രത്യകത സാന്ദ്രണ‍രീതി

സാന്ദ്രത‍ക‍ൂ ടിയവ സാന്ദ്രത‍ക‍ുറ{വ ജലപ്രവാഹത്തിൽ‍
കഴ‍ുകിഷെയട‍ുക്കൽ

കാന്തിക‍സ്വഭാവമ‍ുള്ളവ കാന്തിക‍സ്വഭാവമില്ലാത്തവ കാന്തിക‍വിഭജനം
സാന്ദ്രത‍ക‍ുറ{

സൾനൈഫഡ്‍അയിര‍ുകൾ ‍സാന്ദ്രത‍ക‍ൂ ടിയവ പ്ലവന‍പ്രക്രിയ

ലായനിയിൽ‍ലയിക്ക‍ുന്ന
അല‍ൂ മിനിയം‍അയിര‍ുകൾ

അട്രത‍ലായനിയിൽ
ലയിക്കാത്തവ ലീച്ചിങ്
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 ട്രലാഹശ‍ുദ്ധീകരണ‍മാർഗ്ഗങ്ങൾ.

ട്രലാഹം ശ‍ുദ്ധീകരണ‍മാർഗ്ഗം പ്രട്രയാജനഷെപ്പട‍ുത്തിയ‍
ഗ‍ുണം

ടിൻ,‍ഷെലഡ് ഉര‍ുക്കി‍ട്രവർതിരിക്കൽ ട്രലാഹങ്ങള‍ുഷെട‍താഴ്ന്ന
ദ്രവണാങ്കം

സിങ്ക്,കാഡ്മിയം,
ഷെമർക്ക‍ുറി ട്രസ്വദനം ട്രലാഹങ്ങള‍ുഷെട‍താഴ്ന്ന

തിളനില
 ഇര‍ുമ്പിഷെ2‍നിർമാണം.

ഇര‍ുമ്പിഷെ2‍അയിര് ട്രഹമനൈറ്ററ്റ്‍(Fe2O3)

'ാസ്റ്റ്‍‍ഫർണസിട്രലക്ക്‍‍നിട്രക്ഷപിക്കുന്ന‍
അസംസ്കൃത‍പദാർഥങ്ങൾ

ഷെപാടിച്ച‍ട്രഹമനൈറ്ററ്റ്,‍ട്രകാക്ക്,‍കാൽസ്യം‍
കാർബട്രണറ്റ്‍(CaCO3)

ട്രഹമനൈറ്ററ്റിഷെന‍നിട്രരാക്സീകരിക്കാൻ
ഉപട്രയാഗിക്കുന്ന‍പദാർഥം കാർബൺ‍ട്രമാട്രണാനൈക്സഡ്‍(CO)

ഗാങ് സിലിക്ക‍(SiO2)
ഫ്ലക്സ് കാൽസ്യം‍ഓനൈക്സഡ്‍(CaO)
സ്ലാഗ് കാൽസ്യം‍സിലിട്രക്കറ്റ്‍(CaSiO3)
സ്ലാഗ്‍‍രൂപീകരണ‍പ്രവർത്തനത്തിഷെ2
സമവാക്യം CaO‍+‍SiO2‍→‍CaSiO3

'ാസ്‍റ്റ്‍ഫർണസിൽ‍നിന്ന‍ു ം‍ലഭിക്ക‍ുന്ന‍
ഇര‍ുമ്പിഷെ2‍ട്രപര് പിഗ്‍അയൺ

‍‍
1‍‍മ‍ുതൽ‍9‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍1‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.

‍1. ബന്ധം‍കഷെണ്ടത്തി‍പ‍ൂ രിപ്പിക്ക‍ുക
അയൺ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍-‍ ട്രഹമനൈറ്ററ്റ്
അല‍ൂ മിനിയം‍- .....................

2. ബന്ധം‍കഷെണ്ടത്തി‍പ‍ൂ രിപ്പിക്ക‍ുക
ടിൻ‍സ്‍ട്രറ്റാൺ‍-‍ SnO2

കലാമിൻ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍- .....................
3.‍ബന്ധം‍കഷെണ്ടത്തി‍പ‍ൂ രിപ്പിക്ക‍ുക

ZnCO3‍ -‍ കൽസിട്രനഷൻ
Cu2S‍ - .....................

4. താഷെഴപറയ‍ുന്നവയിൽ‍ഏത്‍ട്രലാഹമാണ്‍‍ഉര‍ുക്കിട്രവർതിരിക്കൽ‍വഴി‍
ശ‍ുദ്ധീകരിക്ക‍ുന്നത്‍?

(സിങ്ക്,‍ട്രകാപ്പർ,‍ഷെമർക്ക‍ുറി,‍ടിൻ)
5. 'ാസ്‍റ്റ്‍ഫർണസിൽ‍നിന്ന‍ു ം‍ലഭിക്ക‍ുന്ന‍ഇര‍ുമ്പിഷെന‍------------‍

എന്ന‍ു ‍വിളിക്ക‍ുന്ന‍ു .
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6. 'ാസ്‍റ്റ്‍ഫർണസിൽ‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍നിട്രരാക്‍സീകാരിയായ‍സംയ‍ുക്തം‍----‍ആണ്
7. വായ‍ുവിഷെ2‍അസാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ‍ദ്രവണാങ്കത്തിന‍ു ‍താഷെഴയ‍ുള്ള‍ഊഷ്മാവിൽ‍‍

സാന്ദ്രണം‍ഷെചയ്ത‍അയിരിഷെന‍ച‍ൂ ടാക്ക‍ുന്ന‍പ്രവർത്തനഷെത്ത‍--------‍ എന്ന്‍
വിളിക്ക‍ുന്ന‍ു .

8. ട്രബാനൈക്സറ്റിഷെന‍സാന്ദ്രണം‍ഷെചയ്യ‍ുന്നത്‍----------‍എന്ന‍മാർഗ്ഗത്തില‍ൂ ഷെടയാണ്.
9. ട്രകാപ്പറിഷെ2‍നൈവദ്യ‍തവിട്ര¤ഷണ‍ശ‍ുദ്ധീകരണത്തിൽ‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍

‍ഇലക്‍ട്ര ാനൈലറ്റ്‍ഏതാണ്‍?

10‍‍മ‍ുതൽ‍13 വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.
10. (a)‍'ാസ്റ്റ്‍ഫർണസിഷെല‍ഗാങ്,‍ഫ്ലക്സ്‍എന്നിവ‍എഷെതഷെന്നഴ‍ുത‍ുക‍?
‍‍ ‍(b)‍സ്ലാഗ്‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍‍ുത‍ുക‍?
11.‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

അയിര് സാന്ദ്രണം‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍രീതി

ടിൻ‍സ്‍ട്രറ്റാൺ -----(a)------

സിങ്ക്‍ഷെ'ൻഡ് -------(b)----

12.സാന്ദ്രണം‍ഷെചയ്ത‍അയിരിഷെന‍ഓക്‍നൈസഡ‍ുകളാക്കി‍മാറ്റ‍ുന്നതിന്‍പ്രധാനമായ‍ു ം‍
രണ്ട്‍മാർഗ്ഗങ്ങളാണ്‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്നത്.

1.‍കാൽസിട്രനഷൻ
2.‍ട്രറാസ്‍റ്റിങ്

a)‍ZnCO3‍ഷെന‍‍ZnO‍ആക്കി‍മാറ്റ‍ുന്നതിന്‍ഇതിൽ‍ഏത്‍മാർഗ്ഗമാണ്‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്നത്?
b)‍കാൽസിട്രനഷന‍ു ം‍ട്രറാസ്‍റ്റിങ‍ു ം‍തമ്മില‍ുള്ള‍വ്യത്യാസം‍എന്ത്‍?

13.‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

ട്രലാഹം സവിട്രശഷതകൾ ശ‍ുദ്ധീകരിക്ക‍ുന്നതിന‍ുള്ള
മാർഗ്ഗം

Zn A ട്രസ്വദനം

Tin താഴ്ന്ന‍ദ്രവണാങ്കം B

14‍മ‍ുതൽ‍15‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍3‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം
14.‍ട്രഹമനൈറ്ററ്റിൽ‍നിന്ന്‍ഇര‍ുമ്പ്‍നിർമിക്ക‍ുന്നത്‍'ാസ്‍റ്റ്‍ഫർണസ്‍ഉപട്രയാഗിച്ചാണ്.‍

ച‍ുവഷെട‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍സമവാക്യങ്ങൾ‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍ഉത്തരം‍എഴ‍ുത‍ുക.
CaCO3‍+‍Heat‍→‍A‍+‍CO2
A‍+‍SiO2→‍B
Fe2O3‍+‍3CO‍ ‍2Fe‍+‍3CO→ 2

a)‍A‍യ‍ു ം‍B‍യ‍ു ം‍എന്താഷെണന്ന്‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക?
b)‍'ാസ്റ്റ്‍ഫർണസിൽ‍A‍യ‍ുഷെട‍ധർമ്മഷെമന്ത്‍?
c)‍ഇര‍ുമ്പിഷെ2‍ഉൽപാദനത്തിന്‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍നിട്രരാക്‍സികാരി‍ഏത്‍?.
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രസതന്ത്രം നിറകതിർ

15.‍ചിത്രം‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

ആട്രനാഡ് A
കാട്രഥാഡ് B
ഇലക്‍ട്ര ാനൈലറ്റിഷെ2‍ട്രപര് C

ട്രചാദ്യം16‍ന്‍4‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍.
16.‍‍A,B,C‍എന്നി‍ട്രകാളങ്ങൾ‍അന‍ുട്രയാജ്യമായ‍വിധത്തിൽ‍ട്രചര‍ു ംപടി‍ട്രചർക്ക‍‍ുക

A
അയിരിഷെ2

സവിട്രശഷതകൾ

B
സാന്ദ്രണം‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍രീതി

C
ഉദാഹരണം

അയിരിന്
മാലിന്യട്രത്തക്കാൾ‍സാന്ദ്രത

ക‍ൂ ട‍ുതൽ
ലീച്ചിങ് ടിൻ‍‍ട്രസ്റ്റാൺ

അയിരിന്
മാലിന്യട്രത്തക്കാൾ‍സാന്ദ്രത

ക‍ുറവ്
കാന്തിക‍വിഭജനം ട്രബാക്‍നൈസറ്റ്

അയിരിഷെ2‍കാന്തിക
സ്വഭാവം പ്ലവന‍പ്രക്രിയ സ്വർണ്ണത്തിഷെ2‍അയിര്

ലായനിയിൽ‍ലയിക്ക‍ുന്ന
അയിര്

ജലപ്രവാഹത്തിൽ‍
കഴ‍ുകി‍എട‍ുക്കൽ സിങ്ക്‍സൾനൈഫഡ്
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• ‍പരീക്ഷണശാലയിൽ‍അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍നിർമ്മാണം
അഭികാരകങ്ങൾ അട്രമ്മാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡ്,‍കാൽസ്യം‍നൈഹട്ര�ാനൈക്സഡ്
ട്രശാഷകാരകം കാൽസ്യം‍ഓനൈക്സഡ്‍(നീറ്റ‍ു ‍കക്ക)

• NH4Cl‍ ‍NH⇌ NH 3‍+‍‍HCl
NH3‍-ട്രബസ്‍സ്വഭാവം‍‍HCl‍–‍ആസിഡ്‍സ്വഭാവം

• രാസസംത‍ുലനത്തിഷെ2‍സവിട്രശഷതകൾ
• സംത‍ുലനാവസ്ഥയിൽ‍അഭികാരകങ്ങള‍ു ം‍ഉൽപ്പന്നങ്ങള‍ു ം‍സഹവർത്തിക്കുന്നു.
• സംത‍ുലനാവസ്ഥയിൽ‍പ‍ു ട്രരാ-പശ്ചാത്‍‍പ്രവർത്തന‍നിരക്ക‍ുകൾ‍ത‍ുല്യമായിരിക്ക‍ു ം..
• രാസസംത‍ുലനം‍തന്മാത്രാതലത്തിൽ‍ഗതികമാണ്‍.
• സംവൃതവ്യ‍ൂ ഹങ്ങളിലാണ്‍‍രാസസംത‍ുലനം‍സാധ്യമാക‍ുന്നത്‍.

. ഷെല‍ഷാറ്റ്‍ലിയർ‍തത്ത്വം‍
“സംത‍ുലനാവസ്ഥയില‍ുള്ള‍ ഒര‍ു ‍ വ്യ‍ൂ ഹത്തിൽ‍ ഗാഢത , ‍മർദം, ‍താപനില ‍
എന്നിവയിൽ‍ഏഷെതങ്കില‍ു ം ‍ഒന്നിന‍ു ‍മാറ്റം‍വര‍ുത്തിയാൽ‍വ്യ‍ൂ ഹം‍ഈ‍മാറ്റംമ‍ൂ ലമ‍ു ‍
ണ്ടാക‍ുന്ന‍ ഫലം ‍ ഇല്ലായ്മഷെചയ്യത്തക്കവിധം ‍ സ്വയം ‍ ഒര‍ു ‍ പ‍ുനഃക്രമീകരണം ‍
നടത്തി‍പ‍ുതിയ‍സംത‍ുലനാവസ്ഥയിഷെലത്ത‍ുന്ന‍ു ”.‍
• രാസസംത‍ുലനത്തിൽ‍വിവിധ‍തരത്തില‍ുള്ള‍മാറ്റങ്ങൾ‍ഉണ്ടാക്ക‍ുന്ന‍ഫലങ്ങൾ

മാറ്റം ഫലം
അഭികാരകത്തിഷെ2‍ഗാഢത‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു

അഭികാരകത്തിഷെ2‍ഗാഢത‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു ‍ പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ുറയ‍ുന്ന‍ു

ഉൽപ്പന്നത്തിഷെ2‍ഗാഢത‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ുറയ‍ുന്ന‍ു

ഉൽപ്പന്നത്തിഷെ2‍ഗാഢതക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു ‍ പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു

താപനില‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു താപട്രശാഷകപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു

താപനില‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു ‍ താപട്രമാചകപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു

മർദം‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍ക‍ുറയ‍ുന്ന‍ദിശയില‍ുള്ള‍
പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു .

മർദം‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു ‍ തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ദിശയില‍ുള്ള‍
പ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു
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1‍‍മ‍ുതൽ‍9‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍1‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം
1. പരീക്ഷണശാലയിൽ‍അട്രമാണിയ‍നിർമിക്ക‍ുന്നതിന്‍‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍

അഭികാരകങ്ങളാണ്‍------‍ഉം‍-------‍ഉം
2. പരീക്ഷണശാലയിൽ‍അട്രമാണിയ‍നിർമിക്ക‍ുട്രമ്പാൾ‍‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍

ട്രശാഷകാരകമാണ്‍------‍
3. ഒര‍ു ‍ഉഭയദിശരാസപ്രവർത്തനത്തിൽ‍ഇടത്ത‍ു ‍നിന്ന‍ു ം‍വലട്രത്താട്ട്‍നടക്ക‍ുന്ന‍

രാസപ്രവർത്തനഷെത്ത‍--------‍എന്ന‍ു ‍പറയ‍ുന്ന‍ു .
4. അട്രമാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡിഷെ2‍വിഘടന‍ഫലമായി‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ട്രബസിക‍സ്വഭാവമ‍ള്ള

പദാർത്ഥട്രമത്‍?
5. ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ഉഭയദിശരാസപ്രവർത്തനത്തിഷെല‍പശ്ചാത്പ്രവർത്തനം‍എഴ‍ുത‍ുക

N2‍+‍3H2‍ ‍2NH⇌ NH 3

6. അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍ഗാഢ‍ജലീയ‍ലായനിയ‍ുഷെട‍ട്രപഷെരന്ത്‍?
7 ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍പ്രസ്താവനകളിൽ‍‍ഉഭയദിശരാസപ്രവർത്തനഷെത്ത‍സംബന്ധിച്ച്‍

ശരിയായവ‍ഏത്‍?
i)‍‍അൽപ‍സമയത്തിന‍ു ‍ട്രശഷം‍രാസപ്രവർത്തനം‍നിലക്ക‍ുന്ന‍ു
ii)‍അൽപസമയത്തിന‍ു ‍ട്രശഷം‍രാസപ്രവർത്തനം‍സംത‍ുലനാവസ്ഥ‍പ്രാപിക്ക‍ുന്ന‍ു
iii)‍ഒര‍ു ‍ദിശയിട്രലക്ക‍ു ‍മാത്രട്രമ‍രാസപ്രവർത്തനം‍നടക്ക‍ുന്ന‍ുള്ള‍ു .

8. അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍വ്യവസായിക‍നിർമാണത്തിൽ‍പ്രട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍അന‍ുക‍ൂ ല‍
ഊഷ്മാവ്‍എത്ര‍?

9. ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍പദാർത്ഥങ്ങളിൽ‍ഏതാണ്‍ഐസ്‍പ്ലാ2‍ുകളിൽ‍‍
ശീതീകാരിയായി‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്നത്

(‍NH3‍,HCl‍,‍SO2‍,‍H2SO4‍)
10‍‍മ‍ുതൽ‍18‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം

10. NH4Cl ⇌ NH3 +  HCl

‍രാസപ്രവർത്തനം‍A‍യ‍ു ം‍B‍യ‍ു ം‍ഏതാണന്ന്‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക‍?
11.താഷെഴ‍ഷെകാട‍ുത്തിരിക്ക‍ുന്ന‍ഉഭയദിശാപ്രവർ‍ത്തനങ്ങളിൽ‍ഏതിലാണ്‍‍മർദത്തില‍ുണ്ടാക‍ു

ന്ന‍മാറ്റം‍സംത‍ുലനാവസ്ഥഷെയ‍സ്വാധീനിക്കാത്തത്‍?‍കാരണം‍എന്തായിരിക്ക‍ു ം‍?
i)‍H2(g)‍+‍I2‍(g)‍ ‍2HI‍(g)⇌ NH
ii)‍N2‍(g)‍+‍3H2‍(g)‍ ‍2NH⇌ NH 3‍(g)

12.പരീക്ഷണശാലയിൽ‍അട്രമാണിയ‍നിർമിക്ക‍ുട്രമ്പാൾ‍ട്രശാഷകാരകമായി‍കാത്സ്യം‍
ഓനൈക്സഡ്‍‍(CaO)‍ആണട്രല്ലാ‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്നത്‍.‍CaO‍ന്‍‍പകരം‍ഗാഢ‍സൾഫ്യ‍ൂ
രിക്‍‍ആസിഡ്‍‍ട്രശാഷകാരകമായി‍ഉപട്രയാഗിക്കാട്രമാ?‍ഉത്തരം‍സാധ‍ൂ കരിക്ക‍ുക.

13. ച‍ുവഷെട‍ചിത്രത്തിൽ‍കാണ‍ു ‍വിധം‍പരീക്ഷണം‍നടത്ത‍ുന്ന‍ു

a)‍ഇവിഷെട‍ഉണ്ടായ‍ഷെവള‍ുത്ത‍പദാർത്ഥട്രമത്‍‍?
b)‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍സമീകരിച്ച‍സമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക?
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A

B

HCl‍ൽ‍മ‍ുക്കിയ‍‍
പ{ി

അട്രമാണിയ‍ലായനിയിൽ
‍മ‍ുക്കിയ‍‍പ{ി

ഷെവള‍ുത്ത‍കട്ടിയ‍ുള്ള‍പ‍ുക
നിരീക്ഷണം‍-‍ഷെവള‍ുത്ത‍പദാർത്ഥം‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു
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14. N2 (g) + 3H2 (g)  2NH⇌ 3 (g) + താപം

a)‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍ഉൽപ്പന്നം‍ലഭിക്കാൻ‍മർദത്തിൽ‍എന്ത്‍‍മാറ്റം‍വര‍ുത്തണം?
b)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനം‍ട്രവഗത്തിലാക്കാൻ‍ഉൽപ്പന്നത്തിഷെ2‍ഗാഢതയിൽ‍വര‍ു ട്രത്തണ്ട‍

‍മാറ്റഷെമന്ത്‍‍?
15.ജലത്തിൽ‍നന്നായി‍ലയിക്ക‍ുന്നത‍ു ം,‍മർദം‍ഉപട്രയാഗിച്ച്‍വളഷെര‍എള‍ുപ്പത്തിൽ‍

ദ്രാവകം‍ആക്കാന‍ു ം‍സാധിക്ക‍ുന്ന‍വാതകമാണ്‍അട്രമാണിയ
a)‍അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍ഗാഢ‍ജലീയലീയനിയ‍ുഷെട‍ട്രപഷെരന്ത്‍?
b)‍ദ്രവീകരിച്ച‍അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍ട്രപഷെരന്ത്?

16. അട്രമാണിയ‍വ്യവസായികമായി‍നിർമിക്ക‍ുന്നത്‍ട്രഹബർ‍പ്രക്രിയ‍വഴിയാണ്.
a)‍ഈ‍പ്രക്രിയയിൽ‍പ്രട്രയാഗിക്ക‍ന്ന‍അന‍ുക‍ൂ ല‍ഊഷ്മാവ്‍എത്ര‍?
b)‍അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍രണ്ട്‍ഉപട്രയാഗങ്ങൾ‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

17. ഒര‍ു ‍ഉഭയദിശരാസപ്രവർത്തനം‍അൽപട്രനരം‍കഴിയ‍ുട്രമ്പാൾ‍രാസസംത‍ുലനം‍
പ്രാപിക്ക‍ുന്ന‍ു .

a)‍രാസസംത‍ുലനാവസ്ഥയ‍ുഷെട‍ഒര‍ു ‍സവിട്രശഷതകൾ‍എഴ‍ുത‍ുക‍?
b)‍ഒര‍ു ‍രാസസംത‍ുലനത്തിൽ‍‍അഭികാരകത്തിഷെ2‍ഗാഢത‍
‍‍‍‍ക‍ൂ ട്ടിയാൽ‍എന്ത്‍സംഭവിക്ക‍ു ം‍?

18. 2NO(g) + O2(g)  2NO⇌ 2 (g) + താപം
താഷെഴപറയ‍ുന്ന‍മാറ്റങ്ങൾ‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനഷെത്ത‍എങ്ങഷെന‍സ്വാധീനിക്ക‍ുന്ന‍ു ‍
എന്ന്‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക.

a)‍മർദം‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു .
b)‍വ്യ‍ൂ ഹത്തിൽ‍നിന്ന്‍ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ‍ഇടയ്ക്കിഷെട‍മാറ്റ‍ുന്ന‍ു
19‍‍മ‍ുതൽ‍21‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍3സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം

19. N2 +3H2  2NH⇌ 3 എന്ന‍ഉഭയദിശരാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ഗ്രാഫാണ്‍ച‍ുവഷെട‍
തന്നിരിക്ക‍ുന്നത്.‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഉത്തരഷെമഴ‍ുത‍ുക

a)‍രാസപ്രവർ‍ത്തനം‍‍C‍‍യ‍ു ം‍‍D‍‍യ‍ു ം‍ഏതാഷെണന്ന്‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക
b)‍ഗ്രാഫിഷെ2‍AB‍എന്ന‍ഭാഗം‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ഏത്‍ഘട്ടഷെത്ത‍
‍‍‍‍‍സ‍ൂ ചിപ്പിക്ക‍ുന്ന‍ു?

21
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20. ഒര‍ു ‍ട്രബായിലിങ്‍ട്യ‍ൂ ബിൽ‍അൽപം‍അട്രമാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡ്‍എട‍ുത്ത്‍ച‍ൂ ടാക്ക‍ുക‍‍
(NH4Cl)‍.‍ട്രബായിലിങ്‍ട്യ‍ൂ ബിഷെ2‍വായ്ഭാഗത്ത്‍ഒര‍ു ‍നനച്ച‍ച‍ുവന്ന‍ലിറ്റമസ്‍ട്രപപ്പർ‍
കാണിച്ചാൽ‍അതിഷെ2‍നിറം‍നീലയാക‍ുന്ന‍ു .‍

a)‍ഉണ്ടായ‍വാതകങ്ങൾ‍ഏഷെതല്ലാം?
b)‍ഇവിഷെട‍നടന്ന‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍രാസസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക?
c)‍ലിറ്റ്മസ്‍ട്രപപ്പറിഷെ2‍നിറം‍മാറ്റത്തിന്‍കാരണായ‍വാതകം‍ഏത്‍?
21‍മ‍ുതൽ‍22‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍4‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം

21. ‍ a)‍അട്രമാണിയയ‍ുഷെട‍ലട്രബാറട്ടറി‍നിർമാണത്തിന്‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍
‍‍‍‍അഭികാരകങ്ങൾ‍ഏഷെതല്ലാം
b)‍രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍സമീകരിച്ച‍സമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക?
c)‍ട്രശാഷകാരകമായി‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍പദാർത്ഥം‍ഏത്?
d)‍ഗ്യാസ്‍ജാർ‍കമഴ്ത്തി‍വച്ചാണ്‍അട്രമാണിയ‍ട്രശഖരിക്ക‍ുന്നത്.‍കാരണഷെമന്ത്?

22. N2(g) + 3H2 (g)   2NH⇌ 3 (g) + താപം
താഷെഴപറയ‍ുന്ന‍മാറ്റങ്ങൾ‍ഉൽപ്പന്നത്തിഷെ2‍അളവിഷെന‍എങ്ങഷെന‍സ്വാധിനിക്ക‍ുന്ന‍ു
എന്ന്‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക?

a)‍നൈന ജഷെ2‍ഗാഢത‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു .
b)‍ഊഷ്മാവ്‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുന്ന‍ു .
c)‍NH3‍വ്യ‍ൂ ഹത്തിൽ‍നിന്ന്‍നീക്കം‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍ു .
d)‍മർദം‍വർദ്ധിപ്പിക്ക‍ുന്ന‍ു .

 ഷെപാത‍ുസമവാക്യം
ആൽഷെക്കയ്‍ൻ CnH2n+2

ആൽക്കീൻ CnH2n

ആൽനൈക്കൻ CnH2n-2

 ട്രഹാമട്രലാഗസ്‍സീരീസ്‍സവിട്രശഷതകൾ
അംഗങ്ങഷെള‍ഒര‍ു ‍ഷെപാത‍ുവാക്യം‍ഷെകാണ്ട്‍‍പ്രതിനിധീകരിക്കാൻ‍കഴിയ‍ുന്ന‍ു .
അട‍ുത്തട‍ുത്ത‍അംഗങ്ങൾ‍തമ്മിൽ‍ഒര‍ു ‍-‍CH2-‍ഗ്ര‍ൂ പ്പിഷെ2‍വ്യത്യാസമാണ‍ുള്ളത്‍.
അംഗങ്ങൾ‍രാസഗ‍ുണങ്ങളിൽ‍സാമ്യം‍പ്രകടിപ്പിക്ക‍ുന്ന‍ു .
ഭൗതികഗ‍ുണങ്ങളിൽ‍ക്രമമായ‍വ്യതിയാനം‍കാണിക്ക‍ുന്ന‍ു .
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 ഫങ്ഷണൽ‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്

ഫങ്ഷണൽ‍ഗ്ര‍ൂ പ്പിഷെ2
ട്രപര് ഫങ്ഷണൽ‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ് സംയ‍ുക്തങ്ങള‍ുഷെട

ഷെപാത‍ുവായ‍നാമം

നൈഹട്ര�ാക്‍സിൽ‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ് -OH ആൽക്കട്രഹാൾ

ആൽട്രകാക്‍സി‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ് -‍O‍-‍ ഈതർ



1‍മ‍ുതൽ‍8‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍1‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.

1. ‍ആൽഷെക്കയ്ന‍ുകള‍ുഷെട‍ഷെപാത‍ുസമവാക്യം‍---------------‍ആണ്.
2. ‍ആൽനൈക്കന‍ുകള‍ുഷെട‍ഷെപാത‍ുസമവാക്യം‍---------------‍ആണ്.
3.‍ ക‍ൂ ട്ടത്തിൽ‍ഷെപടാത്തത്‍ഏത്‍?

(‍C2H6,‍C3H8,‍C5H10,‍C6H14)
4.‍ ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ട്രഹാമട്രലാഗസ്‍സീരീസിഷെല‍വിട്ട‍ു ട്രപായ‍അംഗട്രമത്?

C2H2,‍C3H4,‍C4H6‍,‍.............‍,‍C6H10

5. ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്നവയിൽ‍അപ‍ൂ രിത‍സംയ‍ുക്തം‍ഏത്?
(‍C2H6,‍C3H4,‍C5H12,‍C6H14)

6. ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്നവയിൽ‍പ‍ൂ രിത‍സംയ‍ുക്തം‍ഏത്?
(‍C2H6,‍C3H6,‍C5H8,‍C6H12)

7. OHഫങ്ഷണൽഗ്ര‍ൂ പ്പിഷെന‍‍----------‍എന്ന്‍പറയ‍ുന്ന‍ു .
8. ‍ബ്യ‍ൂ ട്ട്‍-‍2‍–‍ഐനിഷെ2‍ഘടന‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

9‍‍മ‍ുതൽ‍13‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍2‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.
9. ചില‍നൈഹട്ര�ാകാർബണ‍ുകള‍ുഷെട‍തന്മാത്രവാക്യം‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .

C‍3‍H‍6‍,‍C‍4‍H‍8‍,‍C‍5‍H‍10‍,‍C‍6‍H12

a)‍ഇവ‍ഏത്‍ട്രഹാമട്രലാഗസ്‍സീരീസിൽ‍ഉൾഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു ?
b)‍ഇവയ‍ുഷെട‍ഷെപാത‍ുസമവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?
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10. ഒര‍ു ‍നൈഹട്ര�ാകാർബണിഷെ2‍ഘടന‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ു
CH3‍ CH−CH 2‍ CH−CH 2‍ CH−CH 2‍ CH−CH 2‍ CH−CH 3

a)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തതിഷെ2‍‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക‍‍?
b)‍ഏത്‍ട്രഹാമട്രലാഗസ്‍സീരീസിലാണ്‍ഈ‍സംയ‍ുക്തം‍ഉൾഷെപ്പട‍ുന്നത്‍?

11. ഒര‍ു ‍അപ‍ൂ രിത‍നൈഹട്ര�ാകാർബണിഷെന‍സംബന്ധിച്ച‍വിവരങ്ങൾ‍ആണ്‍ച‍ുവഷെട‍
നൽകിയിരിക്ക‍ുന്നത്.

• മ‍ുഖ്യ‍കാർബൺ‍ശ‍ൃംഖലയിൽ‍അഞ്ച്‍കാർബണാറ്റങ്ങൾ‍ഉണ്ട്.‍‍
• രണ്ടാമഷെത്തയ‍ും‍മ‍ൂന്നാമഷെത്തയ‍ും‍കാർബണാറ്റങ്ങൾക്കിടയിൽ‍ഒര‍ു ‍ദ്വിബന്ധനമ‍ുണ്ട്.
a)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തത്തിഷെ2‍ഘടന‍എഴ‍ുത‍ുക?
b)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തതിഷെ2‍‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക‍‍?

12. ഒര‍ു ‍സംയ‍ുക്തത്തിഷെ2‍‍IUPAC‍നാമം‍‍ഒര‍ു ‍ക‍ു ട്ടി‍എഴ‍ുതിയത്‍2-ഈനൈതൽ‍ഷെപഷെ2യ്ൻ‍
എന്നാണ്.‍ഈ‍നാമം‍ഷെതറ്റാഷെണന്ന്‍ടീച്ചർ‍അഭിപ്രായഷെപ്പട്ട‍ു .

a)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തത്തിഷെ2‍ഘടന‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തതിഷെ2‍‍‍ശരിയായ‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക‍‍?

13‍മ‍ുതൽ‍14‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍3‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.
13‍തന്നിരിക്ക‍ുന്നഘടനകൾ‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്ഉത്തരഷെമഴ‍ുത‍ുക.

a)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍O‍–‍CH3

b)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍OH
c)‍CH3‍–‍CH2‍–‍O‍–‍CH3

i)‍മ‍ുകളിൽ‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍സംയ‍ുക്തങ്ങളിൽ‍നിന്ന്‍ഐഷെസഷെമർ‍ട്രജാഡി‍
‍‍‍‍‍‍‍‍കഷെണ്ടത്ത‍ുക‍?

ii)‍ഏത്‍തരം‍ഐട്രസാഷെമറിസമാണ്‍പ്രകടിപ്പിക്ക‍ുന്നത്‍?
Iii)‍സംയ‍ുക്തം‍(b)‍യ‍ുഷെട‍ഒര‍ു ‍ഷെപാസിഷൻ‍ഐട്രസാഷെമറിഷെ2‍ഘടനവാക്യഷെമഴ‍ുത‍ുക?

14.‍ഒര‍ു ‍ആൽക്കട്രഹാളിഷെ2‍ഘടന‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .‍ഘടന‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍
ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഉത്തരഷെമഴ‍ുത‍ുക.

CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍OH
a)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തതിഷെ2‍‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക‍‍?
b)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തത്തിഷെ2‍ഒര‍ുഫങ്ഷണൽ‍ഐട്രസാഷെമറിഷെ2‍ഘടനയ‍ു ം

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍IUPAC‍നാമവ‍ു ം‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

15‍മ‍ുതൽ‍17‍വഷെരയ‍ുള്ള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഒട്രരാന്നിന‍ു ം‍4‍സ്‍ട്രകാ‍ർ‍വീതം.
15. ഘടന‍വിശകലനം‍ഷെചയ്ത്‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍ഉത്തരഷെമഴ‍ുത‍ുക

CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍CH‍–‍CH3
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH3

a)‍മ‍ുഖ്യ‍കാർബൺ‍ശ‍ൃംഖലയിൽ‍എത്ര‍കാ‍ബൺ‍ആറ്റങ്ങള‍ുണ്ട്?
b)‍ശാഖയ‍ുഷെട‍സ്ഥാനം‍എത്ര‍?
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c)‍‍ശാഖയ‍ുഷെട‍ട്രപഷെരന്ത്‍?
‍‍‍d)‍ഈ‍സംയ‍ുക്തത്തിഷെ2‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക?

16. പട്ടിക‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

ഘടനാ‍വാക്യം IUPAC‍നാമം

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍a‍‍‍‍‍‍‍‍‍ ‍2-മീനൈതൽ‍ഷെപ്രാഷെപ്പയ്ൻ‍

CH3‍-‍CH2‍‍-‍CH‍=‍CH2 ‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍b‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍c‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ ഈട്രതാക്‍സി
ഷെപ്രാഷെപ്പയ്ൻ

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍d‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍ ‍ബ്യ‍ൂ ട്ട്‍–‍1-‍ഈൻ

17.‍ഏതാന‍ു ം‍ഓർഗാനിക്‍സംയ‍ുക്തങ്ങള‍ുഷെട‍ഘടന‍ച‍ുവഷെട‍തന്നിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .
i)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍CH3

ii)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍OH
iii)‍CH3‍–‍CH‍–‍CH3

‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍OH

a)‍സംയ‍ുക്തം‍(i)‍ഷെ2‍ഒര‍ു ‍ഷെചയിൻ‍ഐട്രസാഷെമറിഷെ2‍ഘടന‍എഴ‍ുത‍ുക?
b)‍ഏഷെതല്ലാം‍സംയ‍ുക്തങ്ങൾക്കാണ്‍ഒട്രര‍തന്മാത്രവാക്യം‍ഉള്ളത്‍?
c)‍‍സംയ‍ുക്തം‍(iii)‍ഷെ2‍ഒര‍ു ‍ഫങ്ഷണൽ‍ഐട്രസാഷെമറിഷെ2‍ഘടനയ‍ു ം‍IUPAC‍നാമവ‍ു ം‍
‍‍‍‍‍‍എഴ‍ുത‍ുക‍?

‍1‍മ‍ുതൽ 5‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍1‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

1. ഷെടഫ്‍ട്രളാണിഷെ2‍‍ട്രമാട്രണാമർ‍ഏത്?
2.‍ CH3‍-‍CH2‍-CH3‍ ‍A‍+‍CH⟶ A + CH 4

സംയ‍ുക്തം‍A‍യ‍ുഷെട‍തന്മാത്രാസ‍ൂത്രം‍എന്ത്?
3. LPG‍യിഷെല‍പ്രധാന‍ഘടകം‍ഏത്?
4. താഷെഴ‍തന്നിരിക്ക‍‍ുന്നതിൽ‍ഏത്‍തന്മാത്രയ്ക്കാണ്‍അഡീഷൻ‍പ്രവർത്തനത്തിന്‍

വിട്രധയമാകാൻ‍കഴിയ‍ുന്നത്?
(മീഷെതയ്ൻ,‍ഈഷെതയ്ൻ,‍ഷെപ്രാപ്പീൻ,‍ബ്യ‍ൂ ഷെട്ടയ്ൻ)

25



രസതന്ത്രം നിറകതിർ

5. CH3‍-‍CH‍=‍CH2‍+‍H2‍ ‍A⟶ A + CH
സംയ‍ുക്തം‍A‍യ‍ുഷെട‍IUPAC‍നാമം‍എഴ‍ുത‍ുക.

‍ 6‍മ‍ുതൽ 8‍വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍2‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍

6.  CH4 + Cl2      ⟶         A +  HCl
‍‍a.‍‍സംയുക്തം‍A‍യ‍ുഷെട‍‍IUPAC‍നാമം‍എഴുതുക.
‍‍‍b.‍ഈ‍രാസപ്രവർത്തനം‍താഷെഴ‍പറയുന്നതിൽ‍ഏതു‍വിഭാഗത്തിൽഷെപടുന്നു?
‍(അഡീഷൻ‍പ്രവർത്തനം,‍ആട്രദശരാസപ്രവർത്തനം,ജ്വലനം,ട്രപാളിഷെമനൈറട്രസഷൻ)

7. a)‍LPG‍യിഷെല‍പ്രധാന‍ഘടകം‍ഏത്?
b)LPG‍യ‍ുഷെട‍ജ്വലന‍ഫലമായി‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ‍ഏവ?

8. CH3‍-‍CH2‍-CH3‍ ‍A‍+‍CH⟶ A + CH 4
a)‍സംയ‍ുക്തം‍A‍യ‍ുഷെട‍ഘടനാവാക്യം‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഇത്‍ഏത്‍തരം‍രാസപ്രവർത്തനമാണ്?

9‍മ‍ുതൽ 10വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍3സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.‍
9.‍ രണ്ട്‍‍രാസസമവാക്യങ്ങൾ‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്ന‍ു .

i) CH‍≡‍CH‍+‍H2‍‍⟶ A + CH X
ii) X‍+‍H2‍‍ ‍⟶ A + CH ‍‍‍Y

a)‍X,‍Y‍എന്നീ‍ഉൽപന്നങ്ങൾ‍തിരിച്ചറി{്‍എഴ‍ുത‍ുക.
b)‍ഇത്തരം‍രാസപ്രവർത്തനം‍ഏത്‍ട്രപരിൽ‍അറിയഷെപ്പട‍ുന്ന‍ു ?

10. താഷെഴ‍തന്നിരിക്ക‍‍ുന്ന‍സമവാക്യങ്ങൾ‍പ‍ൂ ർത്തീകരിക്ക‍ുക.
a)‍C2H6‍+‍Cl2‍ ‍‍‍-----‍+‍HCl⟶ A + CH
b)‍C3H6‍+‍Cl2‍ ‍‍‍--------⟶ A + CH
c)‍n‍CH2‍=‍CH2‍ ‍---------⟶ A + CH

‍11‍മ‍ുതൽ 12വഷെരയ‍ുളള‍ട്രചാദ്യങ്ങൾക്ക്‍‍4‍സ്‍ട്രകാർ‍വീതം.
11. A‍,‍B‍,‍C‍ട്രകാളങ്ങളിൽ‍നിന്ന‍ു ം‍അന‍ുട്രയാജ്യമായവ‍ട്രചർഷെത്തഴ‍ുത‍ുക.

A
അഭികാരകങ്ങൾ

B
ഉൽപന്നങ്ങൾ

C
രാസപ്രവർത്തനത്തിഷെ2

ട്രപര്
CH4‍+‍Cl2 CO2‍+‍2H2O അഡീഷൻ
CH4‍+‍2O2 CH2‍=‍CH2 താപീയ‍വിഘടനം

CH3‍-‍CH2‍-CH3 CH3Cl‍+‍HCl ജ്വലനം
CH‍ ‍CH‍+‍H≡ 2 CH2‍=‍CH2‍+‍CH4 ആട്രദശ‍പ്രവർത്തനം

12. നൈഹട്ര�ാകാർബണ‍ുകള‍ുഷെട‍വിവിധ‍രാസപ്രവർത്തനങ്ങള‍ുമായി‍ബന്ധഷെപ്പട്ട‍
പട്ടികയാണ്‍നൽകിയിരിക്ക‍ുന്നത്.ഇവയിൽ‍വിട്ട‍ു ട്രപായ‍ഭാഗം‍പ‍ൂ ർത്തിയാക്ക‍ുക

‍‍‍‍‍‍‍ CH4 + a          ⟶        CO2 +  H2O
       C2H6 + Cl2        ⟶          b   +  HCl
         c    + H2        ⟶        CH3 - CH3

        n CH2 = CH2              ⟶    d    
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Qn.
No

Answer Key / Value points Score Total
Score

1. 2d 1 1

2. 10 1 1

3. K 1 1

4. 3d 1 1

5. 3 (s , p , d) 1 1

6. d 1 1

7. 3 1 1

8. +3 1 1

9. 1s2 2s2 2p7 1 1

10. a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  4s1

b) 19

1
1

2

11. a)+2
b) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 / [Ar] 3d5

1
1

2

12. a) & c) 1+1 2

13. a)Q
b) P & R

1
1/2+1/2

2

14 a) 24
b) d

1
1

2

15 a) 1s2 2s2 2p6 3s1

b)11
c)s ട്ര'ാക്ക്

1
1
1

3

16 a) i) +2  ii) +4
b) d ട്ര'ാക്ക്‍മ‍ൂ ലകങ്ങള‍ുഷെട‍ബാഹ്യഷെഷല്ലിഷെല‍ട‍
സബ്‍ഷെഷല്ലിഷെ2യ‍ു ം‍ഷെതാട്ടട‍ുത്ത‍ുള്ള‍ആന്തരികഷെഷല്ലിഷെല‍‍d 

2
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സബ്ഷെഷല്ലിഷെ2യ‍ു ം‍ഊർജങ്ങൾ‍തമ്മിൽ‍വലിയ‍വ്യത്യാസം‍
ഇല്ലാത്തതിനാൽ‍അന‍ുട്രയാജ്യമായ‍സാഹചര്യത്തിൽ‍d 
സബ്ഷെഷല്ലിഷെല‍ഇലക്ട്ര ാണ‍ുകൾ‍ക‍ൂ ടി‍രാസപ്രവർ
ത്തനത്തിൽ‍പഷെങ്കട‍ുക്ക‍ു ം. അതുഷെകാണ്ടാണ്‍‍സംക്രമ
ണമ‍ൂ ലകങ്ങൾ‍വ്യത്യസ്ത‍ഓക്സീകരണാവസ്ഥ‍കാണിക്ക‍ുന്നത്‍.

1 3

17 a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  4s1

b) പീരിയഡ്‍നമ്പർ‍=4 , ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ‍ = 1

1
2 3

18 a) ii)
b) പക‍ുതി‍നിറ{ട്രതാ‍പ‍ൂ ർണ്ണമായി‍നിറ{ട്രതാആയ‍d 
സബ്ഷെഷൽ‍ഇലക്ട്ര ാൺ‍വിന്യാസം‍ആറ്റങ്ങൾക്ക്‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ
സ്ഥിരത‍നൽക‍ു ം.
c) ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ‍= 6 , പ‍ീരിയഡ്‍നമ്പർ= 4

1

19 a) X -  1s2 2s2 2p63s2 3p5

    Y -  1s2 2s2 
b) s ട്ര'ാക്ക്
c)11

20 a) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6  4s2

b) Z
c)‍ഗ്ര‍ൂ പ്പ്‍നമ്പർ = 5 , പ‍ീരിയഡ്‍നമ്പർ= 4

Qn.
No

Answer Key / Value points Score Total
Score

1. ട്രബായിൽ‍നിയമം 1 1

2. a) 1 1

3. 4 GMM 1 1

4. 44g 1 1

5. 4 GAM 1 1

6. 3 GMM 1 1

7. a) 1L
b) ട്രബായിൽ‍നിയമം

1
1

2

8. വല‍ുപ്പം‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു  , ജലാശയത്തിഷെ2‍അടിതട്ടിൽ‍നിന്ന‍്‍
മ‍ുകളിട്രലക്ക്‍‍വര‍ു ംട്രതാറ‍ു ം‍മർദ്ദം‍ക‍ുറയ‍ുകയ‍ു ം‍ആന‍ുപാതികമായി
വായ‍ു ‍ക‍ുമിളകള‍ുഷെട‍വ്യാപ്തം‍ക‍ൂ ട‍ുകയ‍ു ം‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍ു .

2 2

9. a) 20 k 1 2
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b) ചാൾസ്‍നിയമം 1

10. a) 44g
b) 5 x 6.022x1023 തന്മാത്രകൾ

1
1

2

11. a) 6.022x1023 ആറ്റങ്ങൾ
b) 56 g

1
1

2

12. a) X = 400 atm , Y = 900 L
b) ട്രനർ‍അന‍ുപാതം

1+1
1

3

13. a) 5 GAM
b) 5 x  6.022x1023

c) 142 g

1
1
1

3

14. a)  6.022x1023തന്മാത്രകൾ
b) ട്രമാള‍ുകള‍ുഷെട‍എണ്ണം = 0.5 

     തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം = 0.5 x  6.022x1023

1
1
1

3

15. a) 10
b) 10 x 6.022x1023

c) 320g
d) 5

1
1
1
1

4

16. a) അട്രവാഗാട്ര�ാ‍നമ്പർ
b) ട്രമാൾ തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം = 10

   തന്മാത്രകള‍ുഷെട‍എണ്ണം = 10 x 6.022x1023

c) 440g

1
1
1
1

4

17. a) 100
b) GMM കള‍ുഷെട‍എണ്ണം P =5 , Q = 2, R = 10, S = 4

c) 10 x 6.022x1023

1
1/2 x 4

1

4

Qtn
No Answer Key/ Value Points Score 

Total
Score

1 Zn 1 1
2 ആട്രനാഡ് 1 1
3. Fe 1 1
4. Cl2(Chlor] 4sine) 1 1

5.
a)‍ആട്രദശ‍രാസപ്രവർത്തനം
b)‍2Ag‍+‍2e-‍‍→‍‍2Ag

1
1 2
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6
a)‍Cu‍2+
b)‍Fe‍ Fe‍→ 2+‍+‍2e-

1
1 2

7.
a)‍Na+,‍Cl‍-
b)‍Cl-
c)‍Na+‍1e‍-‍‍ Na→

1
1
1

3

8
a)‍ഷെടസ്‍റ്റ്‍ട്യ‍ൂ ബ്‍-2,‍Zn‍ന്‍Fe‍ട്രയാക്കാൾ‍ക്രിയാശീലം‍ക‍ൂ ട‍ുതലാണ്
b)‍Zn‍+‍Fe‍2+‍ ‍Zn‍→ 2+‍+‍Fe

1
1 2

9.

a)‍‍Fe‍ദണ്ഡിന്‍മ‍ുകളിൽ‍Cu‍‍പറ്റിപിടിക്ക‍ുന്ന‍ു .
b)‍Fe
c)‍Ag‍ക്ക്‍പകരം‍Fe‍ഉപട്രയാഗിച്ചാൽ‍ആട്രദശരാസപ്രവർത്തനം‍നടക്കില്ല.
‍Ag‍ക്ക്‍Cu‍വിട്രനക്കാൾ‍ക്രിയാശീലം‍ക‍ുറവാണ്

1
1
1
1

4

10.

a)‍രാട്രസാർജ്ജം‍വാദ്യ‍ു ട്രതാർജ്ജമായി‍മാറ‍ുന്ന‍ു .
b)‍Zn‍2+‍+‍2e-‍‍ Zn→
c)‍Mg
d)‍Mg‍+‍Zn‍2+‍‍ ‍Mg→ 2+‍+‍Zn

1
1
1
1

4

Qtn
No Answer Key/ Value Points Score 

Total
Score

1 ട്രബാനൈക്സറ്റ് 1 1

2 ZnCO3 1 1

3. ട്രറാസ്റ്റിങ് 1 1

4. ടിൻ 1 1

5. പിഗ്‍അയൺ 1 1

6. കാർബൺ‍ട്രമാട്രണാനൈക്സഡ്‍(CO) 1 1

7. കാൽസിട്രനഷൻ 1 1

8. ലീച്ചിങ് 1 1

9. CuSO4‍(ട്രകാപ്പർ‍സൾട്രഫറ്റ്) 1 1

10
a)‍ഗാങ്‍-‍സിലിക്ക‍(SiO2)‍ഫ്ലക്സ്-‍CaO‍
b)‍‍SiO2‍+‍CaO‍‍→‍‍CaSiO3

1
1

2

11
a)‍കാന്തിക‍വിഭജനം
b)‍പ്ലവന‍പ്രക്രിയ

1
1

2

12
a)‍കാൽസിട്രനഷൻ
b)‍കാൽസിട്രനഷൻ‍,‍ട്രറാസ്റ്റിങ്‍എന്നിവയ‍ുഷെട‍നിർവചനം

1
1

2

13.
A)‍താഴ്ന്ന‍തിളനില
B)‍ഉര‍ുക്കി‍ട്രവർതിരിക്കൽ

1
1

2

14 a)‍A‍–‍CaO‍B-‍‍CaSiO3 ½+½ 3
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b)‍ഫ്ലക്സ്‍ആയി‍ഉപട്രയാഗിക്ക‍ുന്ന‍ു
c)‍കാർബൺ‍ട്രമാട്രണാനൈക്സഡ്‍‍(CO)

1
1

15
A)‍അശ‍ുദ്ധ‍ട്രകാപ്പർ
B)‍ശ‍ുദ്ധ‍ട്രകാപ്പർ
C)‍ട്രകാപ്പർ‍സൾട്രഫറ്റ്‍ലായനി

1
1
1

3

16

അയിരിന്
മാലിന്യട്രത്തക്കാൾ
സാന്ദ്രത‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ

ജലപ്രവാഹത്തിൽ‍
കഴ‍ുകി‍എട‍ുക്കൽ

‍സ്വർണ്ണത്തിഷെ2‍അയിര്

അയിരിന്
മാലിന്യട്രത്തക്കാൾ
സാന്ദ്രത‍ക‍ുറവ്

പ്ലവന‍പ്രക്രിയ സിങ്ക്‍സൾനൈഫഡ്

അയിരിഷെ2‍കാന്തിക
സ്വഭാവം കാന്തിക‍വിഭജനം ടിൻ‍‍ട്രസ്റ്റാൺ

ലായനിയിൽ‍ലയിക്ക‍ുന്ന
അയിര് ലീച്ചിങ് ട്രബാക്‍നൈസറ്റ്

½+½

½+½

½+½

½+½

4

Qtn
No Answer Key/ Value Points Score 

Total
Score

1 അട്രമാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡ്‍(NH4Cl)‍കാൽസ്യം‍നൈഹട്ര�ാനൈക്സഡ്‍[Ca(OH)2‍] +½+½ ½+½ 1
2 CaO 1 1
3. പ‍പട്രരാപ്രവർത്തനം 1 1
4. NH3 1 1
5. 2NH3‍→‍N2‍+‍3H2 1 1
6. ലിക്കർ‍അട്രമാണിയ 1 1
7. ii)‍അൽപസമയത്തിന‍ു ‍ട്രശഷം‍രാസപ്രവർത്തനം‍സംത‍ുലനാവസ്ഥ‍പ്രാപിക്ക‍ുന്ന‍ു 1 1
8. 450‍oC 1 1
9.‍ NH3 1 1

10 A-‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനം‍‍NH4Cl‍→‍NH3‍+‍‍HCl‍‍‍‍
B-‍പശ്ചാത്‍പ്രവർത്തനം‍NH3‍+‍‍HCl‍ NH→ 4Cl‍

1
1 2

11
i)‍H2(g)‍+‍I2‍(g)‍ ‍2HI‍(g)⇌ NH
അഭികാരക‍തന്മാത്രകള‍ുട്രടയ‍ു ം‍ഉൽപ്പന്ന‍തന്മാത്രകള‍ുട്രടയ‍ു ം‍‍എണ്ണം
ത‍ുല്യമാണ്

1

1
2

12
a)‍H2SO4‍ട്രന‍‍CaO‍ന്‍പകരം‍ട്രശാഷകാരകമായി‍ഉപട്രയാഗിക്കാൻ‍സാധിക്കില്ല
b)‍H2SO4‍ആസിഡാണ്‍‍NH3‍ട്രബസാണ്‍.‍അതിനാൽ‍അവ‍തമ്മിൽ‍
പ്രവർത്തിക്ക‍ു ം

1
1 2

13. a)‍NH4Cl‍(അട്രമാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡ്)
b)‍NH3‍+‍‍HCl‍ NH→ 4Cl‍

1
1 2

14 a)‍മർദം‍ക‍ൂ ട്ട‍ുന്ന‍ു 1 2
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b)‍NH3‍ഗാഢത‍ക‍ുറയ്ക്ക‍ുക‍(NH3‍വ്യ‍ൂ ഹത്തിൽ‍നിന്ന്‍നീക്കം‍ഷെചയ്യ‍ുന്ന‍ു ) 1

15 a)‍ലിക്കർ‍അട്രമാണിയ
b)‍ലിക്വിഡ്‍അട്രമാണിയ

1
1 2

16 a)‍450‍oC
b)‍ഏഷെതങ്കില‍ു ം‍രണ്ട്‍ഉപട്രയാഗം‍എഴ‍ുത‍ുക

1
+½+½ ½+½ 2

17 a)‍ഏഷെതങ്കില‍ു ം‍ഒര‍ു ‍സവിട്രശഷത‍എഴ‍ുത‍ുക
b)‍സംത‍ുലനാവസ്ഥക്ക്‍മാറ്റം‍വര‍ുന്ന‍ു

1
1 2

18 a)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ുറയ‍ുന്ന‍ു
b)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍‍ൂ ട‍ുന്ന‍ു

1
1 2

19
a)‍പ്രവർത്തനം‍C-‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനം‍‍N2‍+3H2‍→‍2NH3
‍‍‍‍‍പ്രവർത്തനം‍D‍–‍പശ്ചാത്‍പ്രവർത്തനം‍-‍2NH3‍→‍N2‍+‍3H2
b)‍രാസസംത‍ുലനം

1
1
1

20
a)അട്രമാണിയ‍(NH3)‍നൈഹ�ജൻ‍ട്ര�ാനൈറഡ്(HCl‍)
b)‍NH4Cl‍⇌ NH‍NH3‍+‍‍HCl‍‍‍
c)‍‍NH3

+½+½ ½+½
1
1

3

21

a)‍അട്രമാണിയം‍ട്ര�ാനൈറഡ്‍‍(NH4Cl)‍കാൽസ്യം‍നൈഹട്ര�ാനൈക്സഡ്‍[‍Ca(OH)2‍]
b)‍2NH4Cl‍+‍Ca(OH)2‍ ‍CaCl→ 2‍+‍2H2O‍+‍2NH3
c)‍CaO
d)‍അട്രമാണിയ‍വായ‍ുവിട്രനക്കാൾ‍സാന്ദ്ര‍ക‍ുറ{‍വാതകമാണ്

1
1
1

3

22
a)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍തിനാൽ‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍NH3‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു .
b)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍തിനാൽ‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍NH3‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു .
c)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍തിനാൽ‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍NH3‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു .
d)‍പ‍ു ട്രരാപ്രവർത്തനത്തിഷെ2‍ട്രവഗത‍ക‍ൂ ട‍ുന്ന‍തിനാൽ‍ക‍ൂ ട‍ുതൽ‍NH3‍ഉണ്ടാക‍ുന്ന‍ു .

1
1
1
1

4

Qtn
No AnswerKey/ Value Points Score 

Total
Score

1 CnH2n+2 1 1

2 CnH2n-2 1 1

3. C5H10 1 1

4. C5H8 1 1

5. C3H4 1 1

6. C2H6 1 1

7. നൈഹ‍ട്ര�ാക്സിൽ 1 1
8. CH3‍–‍‍C‍≡‍C‍–‍‍‍CH3 1 1

9.‍ a)‍ആൽക്കീൻ
b)‍CnH2n

1 1
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10 a)‍ഷെഹഷെക്സയ്ൻ
b)‍ആൽഷെക്കയ്ൻ

1
1 2

11 a)‍CH3‍–‍‍CH‍=‍CH‍‍–‍‍‍CH2‍–‍‍‍CH3
b)‍ഷെപ2്‍–‍2-‍ഈൻ

1
1 2

12
a)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍CH‍–‍CH3‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍OR‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH3‍–‍CH‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍CH3
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH2‍-‍CH3‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH2‍-‍CH3‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍
b)‍3-മീനൈതൽ‍ഷെഹക്‍ഷെസയ്ൻ

1

1
2

13.

a)‍‍b‍and‍c‍‍‍‍‍‍or] 4s‍‍‍CH3‍–‍CH2‍–‍O‍–‍CH3
‍‍‍‍‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍OH

b)‍ഫങ്ഷണൽ‍എട്രസാഷെമറിസം
c)‍‍CH3‍–‍CH‍–‍CH3
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍OH

1

1

1

3

14 a)‍ട്രപ്രാപ്പൻ‍–‍1‍–‍ഓൾ
b)‍CH3‍–‍O‍–‍CH2‍–‍CH3‍‍,‍‍‍‍‍മീട്രതാക്സിഈഷെതയ്ൻ

1
1‍+‍1‍ 3

15
a)‍5
b)‍2
c)‍മീനൈതൽ
d)‍2-‍മീനൈതൽഷെപഷെ2യ്ൻ

1
1
1
1

4

16

a)‍CH3‍–‍CH‍–‍CH3‍
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH3
b)‍ബ്യ‍ൂ ട്ട്‍–‍1‍–‍ഈൻ
c)‍CH3‍–‍CH2‍–‍O‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍CH3‍‍or] 4s‍
‍‍‍‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍‍O‍‍–‍CH2‍–‍CH3‍
d)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH‍=‍CH2‍‍‍‍or] 4s‍‍‍‍CH2‍=‍CH2‍–‍CH‍‍-‍CH3

1

1

1
1

4

17

a)‍CH3‍–‍CH‍–‍CH3
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍CH3
b)‍‍ii)‍CH3‍–‍CH2‍–‍CH2‍–‍OH
‍‍‍‍‍iii)‍CH3‍–‍CH‍–‍CH3
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍|
‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍‍OH
c)‍CH3‍–‍O‍–‍CH2‍–‍CH3‍‍or] 4s‍‍CH3‍–‍CH2‍–‍O‍-‍CH3‍‍‍മീട്രഥാക്സിഈഷെതയ്ൻ

1

1

1‍+1

4

Qn.
No

Answer Key / Value points Score Total
Score

1. CF2‍=‍CF2‍/‍ഷെട ാഫ്ള‍ൂ ട്രറാഈതീൻ 1 1
2. C2H4‍/‍CH2‍=‍CH2 1 1
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3. ബ്യ‍ൂ ഷെട്ടയ്ൻ / C4H10
1 1

4. ഷെപ്രാപ്പീൻ 1 1

5. ഷെപ്രാഷെപ്പയ്ൻ 1 1

6. a) ട്ര�ാട്രറാമീഷെതയ്ൻ
b) ആട്രദശ‍രാസപ്രവർത്തനം

1
1 2

7. a) ബ്യ‍ൂ ഷെട്ടയ്ൻ / C4H10

b) CO2 , H2O

1
1 2

8. a) CH2 = CH2

b) താപീയ‍വിഘടനം
1
1 2

9. a)  X = CH2 = CH2 , Y = CH3 - CH3

b) അഡീഷൻ‍രാസപ്രവർത്തനം
1+1

1
3

10. a) C2H5Cl

b) C3H6Cl2

c)   [CH2 - CH2]

1
1

1
3

11. A
അഭികാരകങ്ങൾ

B
ഉൽപന്നങ്ങൾ

C
രാസപ്രവർത്തനത്തി

ഷെ2‍ട്രപര്
CH4‍+‍Cl2 CH3Cl‍+‍HCl ആട്രദശ

രാസപ്രവർത്തനം
CH4‍+‍2O2 CO2‍+‍2H2O ജ്വലനം

CH3‍-‍CH2‍-CH3 CH2‍=‍CH2‍+‍CH4 താപീയ‍വിഘടനം
CH‍ ‍CH‍+‍H≡ 2 CH2‍=‍CH2 അഡീഷൻ

രാസപ്രവർത്തനം

1 x 4 4

12. a) 2O2

b) C2H5Cl

c) CH2 = CH2

d)     [ CH2 - CH2]

1

1
1

1

4

34

n

n




